
 1 

 
Biti informiran 
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Ova cjelina ima cilj osposobiti sudionike za pravilno prikupljanje i procjenu 
informacija. 
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Svakodnevno smo bombardirani informacijama koje stižu putem on line 
izvora, televizije, radija, tiska i društvenih medija ali kako znamo je li ono što 
čitamo ili čujemo točno ili činjenično? 
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Lako možemo doći pod utjecaj nečega ako se to često ponavlja, ili ako 
dolazi od nekoga kome se divimo ili poštujemo. Navedeno možda ne bi bio 
problem u određenim okolnostima, ali u namjeri donošenja pravilnih i 
razumnih odluka o važnim pitanjima (kao što je glasovanje, socijalna pomoć, 
usluge ili čak akademska istraživanja) vrlo je bitno da su izvori na koje se 
oslanjamo točni. 
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Kada istražujemo bilo koju temu najčešće se služimo Internetom koji je 
postao glavna luka informacija. Pojam "google" ušao je u rječnik kao glagol 
koji znači "traži nešto na internetu pomoću Google tražilice". Postoji nekoliko 
sličnih tražilica koje nas sve povezuju u naizgled neograničenom bogatstvu 
podataka. 
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Ali kako odrediti koji je vjerodostojan izvor informacija? Izraz "lažne vijesti" 
postaje sve popularniji i teško je filtrirati što je vjerodostojno a što je lažno. 
Naslovi često mogu biti pogrešni ili senzacionalni kako bi privukli čitatelje 
poznate kao "klikni mamci" pa je važno istražiti cijelu priču. Ako je previše 
nevjerojatno, provjerite jesu li informacije iz satiričnog izvora, kao što je 
waterfordwhispersnews.com. 
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 Provjerite web-lokaciju s koje su potekle informacije. Postoje li 
informacije o doprinosima tog web mjesta i kontaktnim podacima? Koja je 
misija web stranice? Jesu li informacije redovito ažurirane?  
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Naziv web stranice često je pokazatelj koliko su informacije vjerodostojne. 
Web stranice kao što su Mayo klinika i WebMD poznate su za pružanje 
informacija od vodećih stručnjaka u području medicine. Web stranice s .edu 
ili .gov najvjerojatnije će biti autentične i vjerodostojne web stranice. Nemojte 
se oslanjati na Facebook postove, blogove, vlogove i ostala samostalna 
mjesta na kojima se mogu pronaći različite informacije (i  činjenične i 
nepristrane) osim ako niste sigurni u autorovu vjerodostojnost i njegovu 
stručnost o toj temi. 
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Članci i informacije s priloženim akademskim izvorima koji podržavaju 
sadržaj bolji su od onih koji navedeno ne posjeduju. Akademski se izvori 
mogu osloniti na točnost jer se istraživanje obično provodi na objektivan, 
znanstveni način, a vjerodostojnost akademske institucije povezana je s 
istraživanjem koje je u pitanju. U većini zemalja može se osloniti na 
dobivanje činjeničnih informacija od strane vladinih agencija. Takve 
informacije za javnost mogu se naći na vladinim web stranicama, 
publikacijama ili uslugama u zajednici, poput knjižnica, medicinskih centara i 
ureda zajednice. Web stranice poput Wikipedije (slobodne enciklopedije) 
imaju izvore vezane uz informacije koje se mogu provjeriti i potvrditi, no 
važno je napomenuti da  informacije može urediti bilo tko. 
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Imajući na umu sve navedeno, važno je provjeriti autora izvora. Tko je on, 
kakva je njegova stručnost o toj temi, sponzorira li ga neka tvrtka, 
organizacija ili politička stranka? Ako je odgovor potvrdan potrebno je 
istražiti njihov program. 
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“Papagajstvo” je ponavljanje informacija iznova i iznova uvjeravajući ljude da 
je to istina. Važno je utvrditi gdje se informacija pojavljuje kao i od koje ste 
osobe dobili podatke. To može biti pouzdana i poštovana osoba ali njezin 
izvor možda nije pouzdan. E-poruke i postovi mogu se proslijeđivati više 
puta, što otežava pronalaženje početnog izvora informacije. Taj način 
razmjene informacija često koriste pojedinci i organizacije s ekstremističkim 
stavovima i mogu biti usmjereni na ranjive članove društva. 
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Odaberite aktualnu temu iz vijesti. U usporedite izvještavanje o nekoj stavci 
s brojem medijskih postaja snimljenih s konzervativnih i liberalnih strana koje 
su prikazane na grafikonu. 
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Projekt je financiran uz potporu Europske komisije.  
 
Broj projekta: 2017-1-FR01-KA204-037126 
 
Ova publikacija odražava isključivo stajalište autora publikacije I Komisija se ne može 
smatrati odgovornom prilikom uporabe informacija koje se u njoj nalaze. 


